

**ΥΜΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΤΗΡΙΩΝ
ΞΕΠΕΡΝΩΝΤΑΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΔΙΑ ΣΤΗΝ ΑΝΑΛΗΨΗ ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ
ΕΡΓΩΝ**

Συζήτηση Στρογγυλής Τράπεζας - 5.3.2025

Χαιρετισμός Προέδρου ΣΑΤΕ κ. Ζ. Αθουσάκη

Αγαπητές κυρίες, Αγαπητοί κύριοι

Τον Νοέμβριο του 2023 ο Ομότιμος Καθηγητής ΕΜΠ Διονύσης Ασημακόπουλος απευθύνθηκε στον ΣΑΤΕ για την υποστήριξη μίας πρότασης σε ευρωπαϊκά προγράμματα που θα στοχεύει στην δημιουργία μιας δομής που θα υποστηρίξει τους δήμους και τις περιφέρειες να ωριμάσουν έργα ενεργειακής ανακαίνισης των κτιρίων τους ώστε να επιτύχουν μηδενική κατανάλωση ορυκτών καυσίμων.

Στην επιστολή του ο Ομότιμος Καθηγητής διαπίστωνε πολύ σωστά ότι ενώ υπάρχουν πολλά προγράμματα που επιδοτούν ενεργειακές ανακαινίσεις στα κτίρια δυστυχώς πολύ σπάνια επιδοτείται η ωρίμανση των έργων μέχρι να φτάσουν στο στάδιο υλοποίησης και η πρόταση που μας καλούσε να στηρίξουμε θα είχε αυτόν το στόχο δηλαδή την τεχνική και οικονομική υποστήριξη των δήμων για τη ωρίμανση των έργων ενεργειακής ανακαίνισης με έμφαση στους νησιωτικούς και ορεινούς δήμους

Προκειμένου η πρόταση να τύχει επιλογής θα έπρεπε να υπάρχει αποδεδειγμένο ενδιαφέρον των φορέων που μπορούν να ωφεληθούν από το έργο κατά συνέπεια ο ΣΑΤΕ, δλδ ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών μετέχει με αυτή την ιδιότητα σε αυτήν την πρόταση: Είναι ο φορέας που τα μέλη του - εργοληπτικές κατασκευαστικές εταιρείες – θα μετέχουν στην κατασκευή νέων έργων στα επόμενα χρόνια επιταχύνοντας του ρυθμό ενεργειακής ανακοίνωσης στο δημόσιον κτιρίων για τον οποίο έχει δεσμευτεί η χώρα.

Εμείς ως ΣΑΤΕ καλούμαστε να προσφέρουμε υπηρεσίες ενημέρωσης στα μέλη μας και παράλληλα να μεταφέρουμε τις απόψεις του κλάδου στις ημερίδες διαλόγου, με τους εκπροσώπους των δημόσιων και των διοικητικών χρηματοδοτικών φορέων .

Σε αυτό το πλαίσιο θα σας παρουσιάσω τα βασικά χαρακτηριστικά του Συνδέσμου μας.

Ο ΣΑΤΕ, είναι η πιο αντιπροσωπευτική οργάνωση εκπροσώπησης της εταιρικής εργοληπτικής επιχειρηματικότητας στην χώρα. Ιδρύθηκε το 1965 με σκοπό να συντονίσει κοινές προσπάθειες Πολιτείας και Τεχνικού Κλάδου στην ανάπτυξη της Χώρας, αναβαθμίζοντας τον διάλογο και τη συνεργασία που άρχισε να αναπτύσσεται μεταξύ των κοινωνικών εταίρων.

Στις καταστατικές του αρχές περιλαμβάνεται

- η προαγωγή και προστασία των συμφερόντων των Μελών του,
- η μελέτη των προβλημάτων του Τεχνικού Κλάδου και η προώθηση τεκμηριωμένων θέσεων,
- η διερεύνηση τεχνοοικονομικών ζητημάτων, που αφορούν στην αξιοποίηση και μεγιστοποίηση συγκριτικών πλεονεκτημάτων της χώρας,

- ο συντονισμός των μεταξύ των Μελών του ενεργειών στην εξυπηρέτηση του γενικότερου εθνικού συμφέροντος καθώς και
- η προβολή και καταξίωση του έργου τους και τέλος,
- η προσφορά έγκυρης και έγκαιρης ενημέρωσης πάνω στις εξελίξεις σε παγκόσμιο, ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο.

Ο ΣΑΤΕ διοικείται από αιρετό 13μελές Διοικητικό Συμβούλιο και εγγράφει ως Μέλη του κάθε μορφής εταιρείες και επιχειρήσεις οι οποίες είναι εγγεγραμμένες στο εκάστοτε ισχύον επίσημο ΜΕΕΠ καθώς και τα στελέχη - φυσικά πρόσωπα που είναι εγγεγραμμένα στο εκάστοτε ισχύον Μητρώο Εμπειρίας Κατασκευαστών (ΜΕΚ) και αποτελούν στελέχη των Εταιρειών - Μελών ή των ατομικών εργοληπτικών Επιχειρήσεων - Μελών του ΣΑΤΕ.

Η γεωγραφική κατανομή των Μελών του αναδεικνύει την πανελλαδική διάσταση του Συνδέσμου αφού πάνω από το 62% των Επιχειρήσεων - Μελών του εδράζει στην Περιφέρεια.

Με στόχο την καλύτερη εξυπηρέτηση αυτών των Μελών ο Σύνδεσμος έχει προχωρήσει στην ίδρυση οκτώ Περιφερειακών Γραφείων που εδράζουν στις πόλεις Θεσσαλονίκη, Λάρισα, Πάτρα, Ηράκλειο Κρήτης, Κοζάνη, Κομοτηνή, Ιωάννινα και Μυτιλήνη.

Στον ΣΑΤΕ εκπροσωπούνται συνολικά περισσότερες από 550 εργοληπτικές εταιρείες όλων των τάξεων ενώ ειδικά για τις τάξεις από 3^η έως και 7^η του ΜΕΕΠ που κατά τεκμήριο συνιστούν τις πιο ικανές τεχνικές εταιρείες στον ΣΑΤΕ εκπροσωπούνται 3 στις 4, δηλ οι 323 από τις 431 εγγεγραμμένες στο ΜΕΕΠ.

Εκπρόσωποι του Συνδέσμου μας μετέχουν σε διάφορες επιτροπές και συμβούλια καθώς και σε επιτροπές διαγωνισμών για τα προς δημοπράτηση έργα, προσφέροντας, με την πλούσια και εξειδικευμένη επιστημονικά εμπειρία και γνώση τους, πολύτιμες υπηρεσίες. Επίσης, εκπρόσωποι του ΣΑΤΕ μετέχουν σε Τεχνικά Συμβούλια και στις Επιτροπές Μητρώου Εργοληπτικών Επιχειρήσεων, Διαπιστώσεων Τιμών Δημοσίων Έργων καθώς και στο Συμβούλιο Δημοσίων Έργων/Τμήμα Κατασκευών.

Επίσης ο ΣΑΤΕ βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με τις άλλες Εργοληπτικές Οργανώσεις για τα κοινά προβλήματα του κλάδου αλλά και τους φορείς της ευρύτερης βιομηχανίας υποδομών μέσω της ενεργούς συμμετοχής του στην ίδρυση του Εθνικού Συμβουλίου Βιομηχανίας Υποδομών και Κατασκευών ως ιδρυτικό μέλος του.

Ο Σύνδεσμος υποστηρίζει φοροτεχνικά και νομικά τα μέλη του και παρεμβαίνει επί θεσμικών, νομικών και φορολογικών ζητημάτων και συνδιαμορφώνει εκ μέρους της αγοράς το θεσμικό πλαίσιο δράσης των μελών του.

Κλείνοντας τον χαιρετισμό μου θα ήθελα να τονίσω ότι ο ΣΑΤΕ συστηματικά στηρίζει και επιδιώκει συνεργασίες που επιχειρούν να αναδείξουν τις δυσκολίες και να προτείνουν δράσεις άρσης αυτών σε κάθε πεδίο επαγγελματικής δραστηριοποίησης των μελών του και σε αυτό το πλαίσιο το θέμα της ενεργειακής αναβάθμισης των δημοτικών κτηρίων είναι ένα πεδίο μεγάλου ενδιαφέροντος των μελών μας και ως εκ τούτου ως ΣΑΤΕ θα ανταποκριθούμε στον υποστηρικτικό ρόλο που μας έχει ανατεθεί.

Καλή επιτυχία στο έργο.